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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ  
ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ В ЗАКАРПАТТІ (1919–1944)

Трансформаційні зміни української системи освіти відбувають-
ся в контексті євроінтеграції. Реалізації основних вимог сучасного 
суспільства та потреб у вдосконаленні освіти сприятиме об’єктив-
ний історико-системний аналіз ретродосвіду національної освіти, 
що розширить можливості визначення перспектив реформування 
освіти в контексті єдиного європейського освітнього простору. Ва-
гомого значення набуває історико-регіональний вимір вивчення 
досвіду діяльності освітніх установ, зокрема Закарпаття, де в силу 
історичних обставин, крім напрацьованих власних здобутків, були 
реалізовані європейські освітні моделі. Впродовж досліджуваного 
періоду територія сучасного Закарпаття входила до складу Чехо-
словацької Республіки (1919–1938), Угорщини (1939–1944), кожна з 
яких реалізувала свою державну політику в сфері освіти та шкіль-
ництва.

Різні аспекти проблеми становлення та розвитку освіти Закар-
паття були предметом наукових розвідок: В. Гомонная, І. Гранчака, 
Д. Данилюка, В. Задорожного, А. Ігната, М. Кляп, М. Кухти, П.-Р. Ма-
ґочія, Г. Розлуцької, В. Росула, П. Стрічика, М. Талапканича, Ч. Фе-
динець, В. Химинця, В. Худанича, О. Фізеші та ін. Проте особливос-
ті системи підготовки вчителів початкових шкіл та забезпечення 
якості професійної педагогічної освіти в умовах зміни державної 
влади та територіальної приналежності закарпатських земель 
(1919‒1938) залишаються актуальними для сьогодення та потребу-
ють подальшого вивчення.

У досліджуваний нами період на території сучасного Закарпат-
тя підготовку вчителів здійснювали три заклади педагогічної осві-
ти: два в м. Ужгороді та один в м. Мукачеві. Ще в 1868 р. парламент 
Угорського королівства прийняв закон, який увійшов в історію як 
Закон ХХХVІІІ «Про народну освіту» [1], що залишався в дії на те-
риторії краю і під час Чехословацького періоду (1919–1938). Закон 
забезпечив проведення реформування системи освіти, зокрема, у 
зв’язку зі створенням учительських семінарій, увів категорію ква-
ліфікованих вчителів, які покликані були фахово вирішувати пи-
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тання навчання і виховання молоді у народних школах. Закон пе-
редбачав необхідність проходження стажування після завершення 
теоретичного курсу навчання в учительській семінарії. Сьогодні це 
питання набуває особливої актуальності, адже згідно «Положення 
про педагогічну інтернатуру» (2021), інтерном вважають особу, яку 
«призначено вперше на посаду педагогічного працівника», а про-
грама педагогічної інтернатури передбачає «комплекс заходів щодо 
забезпечення формування та / або розвитку компетентностей, рівня 
педагогічної майстерності, що укладається педагогом-наставником 
спільно з інтерном та затверджується наказом керівника закладу 
освіти» [2]. Також у документі визначено основні завдання, на вико-
нання яких спрямована організація педагогічної інтернатури.

Звичайно, що в досліджуваних хронологічних межах у діяль-
ності вчительських семінарій на Закарпатті, проходження стажу-
вання не вирішувало такий широкий спектр завдань, як сьогод-
ні педагогічна інтернатура, проте без успішного його подолання 
кандидат не міг претендувати на одержання кваліфікації вчителя 
початкової школи. Тобто, педагогічна інтернатура уже на той час 
була складовою освітнього процесу в закладах педагогічної освіти 
Закарпаття, натомість сьогодні вона виконує функції професійної 
адаптації молодого фахівця початкової школи.

Слід зауважити, що в означений нами період прийнято ряд 
нормативних актів, які були спрямовані на забезпечення якості 
професійної педагогічної освіти: Розпорядження шкільного від-
ділу Цивільної управи Підкарпатської Русі «О зложеню испытов 
учительскоѣ способности» від 18 серпня 1923 р. за № 19.378 [3], 1938. 
évi XIII. törvénycikk a gyakorlati irányú középiskoláról / Закон ХІІІ «Про 
середню фахову школу» (1938) [4, с. 99–112], 1938. évi XIV. törvénycikk 
a tanítóképzésről / Закон XIV «Про професійну підготовку вчителів» 
(1938) [4, с. 113‒119] та ін.

У контексті проведеного дослідження нами також встановле-
но, що в умовах відновлення угорської освітньої політики в краї 
(1939–1944) збільшується до 5-ти років термін навчання в закладах 
професійної педагогічної освіти, в основу змісту навчальних пред-
метів закладено найновіші досягнення сучасної науки, розроблено 
ряд заходів по забезпеченню якості підготовки вчителів, включа-
ючи: перегляд умов для тих, хто вступає до педагогічних закладів 
освіти, забезпечення тісного зв’язку педагогічних закладів освіти 
зі школами, посилення практичної спрямованості педагогічної 
освіти, надання великої уваги знанню декількох мов, дотримання 
єдиних вимог до знань, умінь та практичних навиків, які мав про-
демонструвати кандидат при складанні екзаменів тощо.
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РОЗВИТОК КРЕАТИВНОГО МИСЛЕННЯ  
МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ІЗ ВПРОВАДЖЕННЯ  

STEM-ТЕХНОЛОГІЇ В ПРОЦЕС НАВЧАННЯ 
Сьогодні в Україні створюється нова школа, де учень повноцін-

но живе, проектує своє майбутнє, свій шлях, враховуючи власні 
можливості, ставлячи перед собою завдання самовдосконалення, 
самовиховання, самоосвіти. При цьому особливого значення набу-
ває креативність особистості, її здатність до творчого нестандарт-
ного мислення, вміння ефективно вирішувати складні проблеми 
власної життєдіяльності.

До проблеми креативності неодноразово звертались дослідни-
ки та, незважаючи на це, вона залишається найменш розгаданою 
частиною людської активності. Креативність пов’язана з різними 
аспектами людської особистості.

Креативність – це творчі можливості людини, які виявляють-
ся у сприйнятливості до нового у дивергентному мисленні, тобто у 
знаходженні неочікуваних рішень, у здатності до пошукових дій.


